



Nro. 29.

A' FELS. R. CSÁSZARNAK ES A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben Kedden Octobernek 7-ik napján  
1800-ik esztendőben.*

*B é t s.*

Felséges Urunk a' maga testvér ötsét a' Ná-  
dorispány ö Királyi Fő Hertzegségét, minden férj-  
fi, és leány ágonn leendő maradékaival együtt,  
a' *N. Pest Vármegyében Buda várossától három  
orányi távolságra lévő a' Religioualis-Fundushoz*  
tartozó *Csabai* uradalommal méltoztatott, oly fel-  
tétel alatt kegyelmesen meg-ajándékozni, hogy a'  
nevezett uradalomnak betse minden tekintetben  
szoros számba vétettétvén, helyébe éppen egy  
olyan betsü másutt lévő uradalom adattassék a'

F f

Religionális Fundusnak. — Sept. 22-dikénn adat-  
tatott által szokott ceremoniával a' nevezett ö-  
rökség; a' mely alkalmatossággal, az ö Fő Her-  
tzegsége' nevében az Udvari F. Magyar Cancel-  
lariánn lévő valóságos Udv. Tanácsos és Referenda-  
rius, 's a' Palatinusi Gancellária Directora, M. *Ra-  
kosi Boros Lajos* Ur, a' K. M. Helytartó Tanács'  
részéről Helytartói Tanácsos M. *Borsodi Latino-  
vics*, a' K. Kamara' részéről pedig Udv. Kamara-  
lis Consiliarius *Schönstein*, Urak ö Nagyságok vol-  
tanak jelen.

### *Elegyes Levelek.*

Olly vélekedésben vagynak az Anglusok Fő  
Conzul *Boñaparte* eránt, hogy ö az őszi æqui-  
noctialis tengeri szélvelzeket hasznára fogja for-  
ditani. és azokat a' Franczia hadi seregeket, a'  
mellyeket *Brest* környékén öszve gyűjtetett, *Ir-  
landia* ellen fogja küldeni. Hanem még is olly  
reménységgel tápláltatnak, hogy ámbár az æqui-  
noctialis tengeri szélvelzek miatt kéntelenek le-  
gyenek a' *Bresti* kikötő hely előtt vigyázó Au-  
glus hajók, el távozni; mindazáltal módot fog ab-  
ban Lord Vincent találni, hogy se ide, se amo-  
da ki ne evezhessenek az egymással egyesült Fran-  
czia és Spanyol flották.

Hogyha ismét el kezdődne az ellenségeske-  
dés, a' közép tengerben lévő Anglus truppoknak  
fő vezérjek General *Abercrombie* öszve fogná ma-  
gát az Olasz Országi Cs. Kir. armádiával tsa-  
tolni.

Irrlandiának Angliával való öszve tsatolta-  
tásának emlékezetére egynéhány pénznek nemeit

szándékozik a' Londoni Kormányzók verettetni, 's azt végbe vinni, hogy az egész N. Britanniai Birodalomban egyenlő pénz legyen folyásban. —

Azoknak a' hajós-seregbeli tiszteknek feleségjeik, a' kik most Egyiptomban vagynak, és ezután is lesznek, *Bonaparte* Fő Conzul végzése szerént, illendő pensio fog adattatni, ha özvegységre jutnak.

A' Spanyol Monarchiában fok hadi seregek vettek parantsolatot a' Portugálliai határokon leendő öszve gyűllésre, a' melly seregeket, a' mint *Madrittből* híják, Generál *Berthier* fogja comman- dirozni.

A' Belgiomi Osztályok egyenlő szabadtsággal, jussokkal, és törvényekkel fognak, a' múlt September 22-ik napjától fogva, a' több Francia Osztályokkal élni.

A' Fő Conzul leg ifjabb testvér öttse, Oberster *Bonaparte Lajos*, Berlinben váratik. — A' 16 ik Septemberi *Potsdami* Campamentum nézésére sok idegen nemzetbeli hadi tisztek gyűlöttek öszve.

General *Zach*, az Olasz Országi Cs. K. ármádiának mostani fő vezérje, lovasság General *Bellegarde* mellé adatott.

\* \*

A' Frantzia Officialis levelekben, már most egy tökéletes laistromát találja az ember azon mesterségesen készült daraboknak, mellyeket a' Frantziák Olasz Országból Párisba küldöttek.

Egynehányak azok közül még ki sintsenek rakva, de nagyobb részént már rendbe állítottak, és három nagy szobákban vannak, mellyek közül az első az úgy nevezett *Laokoon* szobájában, és annak több Olztályaiban vagy Kamaráiban vannak helyheztetve, a' Hérosok, és Emberek, különös rangokra felolztva.

A' második, vagy az úgy nevezett *Apolló* szobájában, vannak az Istenségek; a' harmadikban vannak a' Músák, kiknek eleibe van helyheztetve *Apolló*, a' két utolsó szobák nem sokára szüntelen nyitva fognak állani a' nép' számára, hogy bátran szemlélgethesék azokat.

A' *Clemens Pius* Muzeumából való *Státuák* ezek: A' Belvederi *Apolló*, — egy mesterségesen készült *Merkur* — *Herkules* és *Telefus*, — egy alvó *Ariadne*, — *Higiea*, vagy *Isis*, — *Kupidó*, és egy ölzve kutzorodott *Vénus*, — a' *Musagetes*, vagy a' *Lantos Apolló*, — azután *Klió*, *Euterpe*, *Thalia*, *Erató*, *Uránia*, *Melpomene*, *Poli-himnia*, *Terpsikore*, és *Kalliope* Múzsák, ismét egy ülő *Uránia*, egy szakállas *Bakhus*, *Sardana-pálus* név alatt, — *Céres*, és *Adonis*, — *Laokoon*, *Meleager*, és az Amazónok' mesterségesen egybe kaptolt képeik, — továbbá *Menander*, *Demosthenes*, és *Trájánus* Figuráik régi Görög Filozófusi székekben ülve, kik közül, úgy látszik, hogy a' két első, még az Athenás piattzán is hajdan már ott vóltanak. A' *Demosthenes* szája úgy van ki tsinálva, mintha most is dadogna. — Ezeken kívül egy hadi Vitéz, kit némelyek a' régi Athenásbéliek híres hadi Vezérjeknek *Phocionnak* néznek, — azután egy Filozófus, — majd *Augustus* és *Tibérius* Császárok, régi Római togában ki tsinálva, csak ugyan egy Római Ta-

nátsbéli személy, ki a' togáját a' fején felül véve, áldozni akar, azután két karika vagy tekehányók (Discoboli) kik közül egygyikben a' régi híres Képfaragó Miron munkája van követve, végezetre egy a' Mitra, vagy Nap-Isten Papja, Persiai papi öltözetben.

*A' Capitolinm béli Muzeumból: Egy ugy nevezett Juno — Egy Flora — Cupido és Psyche, egymás mellett — Egy Faunus — Egy Filozofus álló-kép, gyanithatóképpen Zeno. — Két Antioniók, az egyik mint Egyiptomi Isten, a' másik pedig mint egy méjj gondolkodásba merült és fejét le függesztett melancholicus. — Egy ugy nevezett Haldokló Bajnok, a' kit közönségesen, egy barbarus nemzet beli halálosan megsebesített vitéznek gondólnak lenni. Egy Isis Papnéja, a' szentelt viz-edénnyel.*

*A' Római Conservátorok' palotájából: — A' Spisuaricus nevü ifju, a' ki ugy van le-festve, mint-ha egy töviffet huzna ki a' lábából. — Továbbá, külömb külömb mejj-képek, fejek, &c.*

*A' Vaticanumból: Jupiter, Serapis, és az Oceanusnak neveztető Triton, mind Kolossális fejek — egy természet felett nagy Minerva — Menelaus — egy Római pár személy, a' kik eddig hibáson tartódtak Catónak és Portiának — Hadrian, és Bntinous, Kolossális mejjképek.*

*A' Capitoliumból: — Egy Bachus mejj-kép, Ariadne nevezet alatt — Homérus — Marcus Brutus.*

*A' Conservátorok palotájából: Lucius Junius Brutus, értz-kép — és több egyebek.*

~~XXXXXXXXXXXX~~

*A Váticánumból: — Egy hóltak' oltára —  
Egy nagy és két kicsiny gyertya-tartók — Egy  
Apolló' hármalábú alzata — Egy kerekded ol-  
tar — Két Sphinx, rosa izin granit köből — és  
több egyebek a' Capitoliumból és Velentzéből.*

\* \* \*

Arról a' *Murad-Bey* nevü Egyiptomi volt  
Török és most már Frantzia Vasallusról, ezeket  
jegyzik meg a' Konstantinápolyi levelek: — „

„*Cairot* az alatt foglalta volt ei a' Frantzi-  
áktól egy Török fegyveres csoport, a' mig Gen.  
*Kléber* onnét minden seregeit magához vévén, *He-  
liopolisnál* a' tudva lévő mérges tsatát tsinalta.  
A' Nagy Vezér táborának el izéleltödése után,  
a' Frantzia sereg ujjanton meg-szállotta *Cairó* vá-  
rollát, a' melynek folyta alatt ismét kegyetlen  
vérontások mentek véghez. *Cairónak* ezen leg  
utobbi veszedelmes oltromoltatása alatt kötött  
*Murad-Bey* frigyét *Kleber* fő vezérrel, a' mely  
szerént *Girgeh* és *Astuan* nevü tartományokat,  
mind Frantzia vasallus (vagy ado-fizető) birtokul  
kapta, es a' melyekben ugy lakik az ólta, mint  
*Respublikai Frantzia Helytartó Fejedelm.* —

„Meg jegyzésre méltó dolog, hogy *Murad-  
Bey* már még a' *Heliopolisnál* történt tsatázás  
alatt is 600 *Mamelukokkal* egy halmonn a' tsa-  
tázó mező mellett teküdt, es, mint előre meg-  
mondotta vólt, ott leg kisebb mozdulást is  
nem tett. — — A' történet után, néhány  
Török Bascháknak ló-fark-záslóikat nyerték-  
el, *Matharichnál*, *Belbeysnél*, *Salahieh* mellett,  
és *Cairóban*, a' Frantziák. Végezetre *Damietté-  
hez* is Frantzia sereg küldettetett, hogy ezen vá-

rest is, a' mely már a' Capitulatzió' ereje szerént a' Törököknek viszá adódott vólt, ő töllök foglalja viszá: a' hól is 1200 Török katonákat ölt meg ez a' Frantzia sereg, a' többek a' *Menzale* tavánn verekedtek keresztül, és magokat a' pusz- tákra vévén, így tartották meg életeket.

Azoknak kedvekért, a' kik akarják olvasni, hogy az Egyiptomi első Capitulatziótól, u. m. Jan. 25-dikétől fogva, Jun. 17-dikéig, mint a' *Kléber*' gyilkossainak exequaltatódásokig, Egyiptomban mitsoda dolgok folytak légyen, ezeknek egy dió- hajba szedetett Kronikáját; ide nyomtattatjuk: —

„1) Az *El Arischnál* tett alkudozások, Januárius' 25 dikén meg határozottak, és ugyan azon hónapnak 27-kénn, a' Fő-Vezértől, a' *Salahieh* táborban, rátifikáltattak. 2) *Sebille Halemnél*, Mártzius' 13-ik napjától fogva 10-dikig, *Matharieth* mellett tartódtak Konferentziák. 3). A' Lord *Keith*' írása, ki-nyomtatódván, a' Fő-Vezérnek a' mellé ragasztott Hirdetményével együtt, Mártz 18 dikán közöltetett a' sereggel. 4). A' Békeffég' fel bontása officiáliter küldödött a' Nagy Vezér- hez Mártz. 19-dikén. 5) *Mathariethnél*, vagy *He- liopolisnál* ütközet történt, a' Nagy Vezér 60000 fő- ből álló seregén Mártz. 20 kán gyozedelmet vettünk midön 20 ágyut is nyertünk. 6) *Beaudot* Adjután- sal, mint Parlamentáris Deputátussal, az ütközet alatt roszizúl bántak a' Törökök, és a' Nemze- tek' közönséges Törvénye ellen mint fogjot le tartóztatták. 7). Mártz. 20 dikánn *Cairóban* a' nép fel zendült 6 órával a' Sereg el menetele után, mellynek inditói vóltak némely *Osmanlik*, a' kik az alatt lopódtak-bé *Cairóba*, míg *El-Arischban* a' békefféges alkudozások folytak. 8) *Nassif Basa* Mártzius 21-dikén *Cairóba* ment, a'

ki a' meg veretett seregből szökvén el, sok tévelygése után, az ugy nevezett *Babel-Nass* kapun ment be abba a' városba. 9.) A' Frantzia Sereg Mártz. 21-dikén meg érkezett *Belbeyshéz*; az ellenséget meg futamtatta, 's szakadatlanul üldözte. 10.) A' *Belbeysi* erősséget Mártz. 22-diken megvették, 600 Törököt fogtak el, és 8 ágyút nyertek. 11.) Mártz. 23-dikán *Coreidnél* meg ütköztek. 12.) A' Frantzia sereg Mártz. 24-dikén *Salahiehez* érkezett, 12 ágyút nyert, a' Nagy-Vezér' táborát, temérdek bagázsával együtt, mellyet a' meg futamtatott ellenség kentelen vólt el hagyni, meg vette. Az egész pusztaság terítve vólt hólt testekkel, és *Salahiéhtől* fogva *Gázáig* 18000 renestek el. Ugyan ezenn a' naponn el utazott *Kléber*, *Cairó* felé. 13.) Meg-érkezett *Kléber*, *Cairóba* Mártz. 27-dikén. 14.) Az első *Cairói* Kapitulátzió meg-esett *Aprilis* 4-dikén. A' Török fegyveresek, a' kik ekkór 8 ezeren vóltak a' városban, nem akartak ki menni, és tovább is folytatták a' verekedést. 15.) *Osman Bey-el-Ascar*, és a' *Nasif Basa* részéről egy Tiszt meg érkeztek *Cairóba*, az alkudozás végett, *Apr.* 19-dikén. A' Frantziák fel vették puska porral egy nagy épületet, melyben 4—500 *Osmanlik* vóltak. 16.) A' *Cairói* végső Kapitulátzió meg esett *Apr.* 21-dikén. 17.) *Gen. Adjutáns René*, és *Tioch*, mind a' ketten a' *Generálstábból* való Tisztek, a' Kapitulátziónak tökéletesen lejendő végbe menetele eránt mint *Kezesek* el küldettek, és az *Ezbekier* nevű piatzonn, *Osman Bey-el-Acarért*, *Kiaja-Nassif Bascháért*, és *Litáért*, ki tserélődtek. — A' Törökök és az *Osmanlik*, annyira bolzszantották őket a' városban, hogy kéntelenek vóltak magokat egy *Moschéba* venni, a' hol *Elfy-bey*, a' kire volt bizva az ő őrizetek, óltalmazta őket a' zaboláztatlan nép reájok ütésétől. 18.) *Apr.* 25-dikön

el mentek a' Törökök, kik szám szerént 5000-en vóltak. 19) Június 14-dikén Gen. Kléber meg ölettetett. 20) Jún. 17-dikén, a' meg-ölettetett Gen. Gyilkosa, társaival együtt ki végeztetett.

\* \*

A' *Londoni* Kurir nevű Ministeriális Ujjság így adja elő az Augliai és Frantzia országlo székek által eddig tétetett békefféges elő-lépéseket: — „

„Az alkodozásoknak jelen lévő állapotja, *ugy mond*, néhány épochákon ment már által: Első vólt az, a' mikór a' két Orzáglószékek egyik-a'-másiknak hajlandóságát a' békeffég iránt megprobálták, hogy egymasnak czélozássaikat ki tanulhassák. Második vólt az, midön Anglia, azt tette-fel egyenesen és tsak magában, hogy *Maltha* szigete, és Egyiptomban *Alexandria*, nékie adódjanak által. Ez a' fel-tétel forma szerént vizsgálá vettetődvén, *Anglia* meg elégedett tsak ennek kívánásával, hogy *Maltha* szigete a' Neápolisi Királynak adódjon által, *Egyiptom* pedig üressitték ki. Frantzia ország ellenben tsak ezt a' fel-tételt botsátotta előre, magánoson és minden egyébre való ki-botsátkozás nélkül, hogy állittódjon-fel a' tengerenn is egy fegyver nyugvás, arra a' formára, a' mint a' Izárazonn fel-állittódott. *Anglia* azonközben, minekutánna egy felől a' Frantzia ország és *Austria*, más felől pedig a' Frantzia ország és *Anglia* között fean-forgó külömbségeket előre botsátotta vólna, *ugy nyilatkoztatta*-ki magát, hogy meg-egyezik a' tengerenn való fegyvernyugvásba, ha a' környülállásokhoz képpest, ennek is, a' Izárazonn va-

ló fegyvernyugvás' princzipiuma helyheztesítő fundamentomává, az az, hogy a' mely okon a' Frantzia seregeknek, *Philipsburg*, *Ulma*, és *Ingolstadt* által adattak, ezen az okon adódon a' Frantzia seregektől által Egyiptom és Máltha is.

\* \* \*

*Északi Amerikából így irnak: —*

„Ezen országnak az ideji lokat igérő aratást, egy olyan *sáska* fenyegeti, a' mely itten tulajdonosnak neveztetetik, minthogy itt olykór-olykór megszokta magát mutatni. *Cicada Septemdecimnek* neveztetik, azért, mivelhogy a' közönséges vélekedés szerént, a' 17 dik esztendőben szokott elő jönni. Az el-alvó-félben lévő századnak, 15-dik, 32 dik, 49-dik, és 83-dikjaiban is kedvetlen emlékezetét hagyta maga után. Nevezetes, hogy az Amerikai születésű emberek, vagy *Indusok*, ezt a' sáska nemét éppen olyan jó appetitussal rántják és eszik, mint Német és más némely Europai országokban az apró madarkákat, t. i. verebet, czinkét, 's egyéb e' feléket.

*Barcellonából, Sept. 2. dikánn: —*

„Ugy itélnek, hogy a' Portugallia ellen útban lévő 70 ezer gyalogokból és 8 ezer lovasokból álló Spanyol fegyveres sereg, Oktober' közepe tájjan érkezhethozzá fogni a' hadakozáshoz.

„Vagy két Anglus Fregátok kémlelődtek ezen kikötőhely' szája előtt egy időtől fogva, mind addig, míg végezetre vagy két itt lévő gazdag Hol-

landus Fregátokat ezen (t. i. *Barcellonai*) kikötő helyből, véletlenül ki-kapának, és őket a' magok zsákmányává tevék. A' történet' hiltoriája ez: A' *Batava* Respublikának itt lévő Consulja *Cabanes* nevü kereskedő, két Fregátokat vásárolván, 's-azokat a' Respublika' contoijára fel-fegyverkeztetvén, 's-gazdagon meg-rakatván, innét *Batavia* felé útnak akarta indítani. Aug. vége felé azonközben vagy két Anglus Frégátok a' kikötőhely előtt meg-jelenven, ki-kémlelték néhány napok alatt a' környülállást, és a' *Cabanes'* célját. — Ugyan ezen Anglus Frégátok Sept. 4 dikénn egy Svéd kereskedő hajót el-fogván, abba 3 vagy 4 száz Anglus katonát bé ültettek, a' kik azon estve olyan szép tsendesen bé-lopódtak a' kikötőhelybe, hogy mind a' két Hollándus Fregátot el foglalták, míg valaki a' bástyákonn észre vette volna, hogy mi dolog folyon az öbölben. A' meg lepett Fregátok semmitől nem tartván, kevés erővel vóltak, és csak az egyikenn lévő emberek védelmezték néhány puska-lövés által magokat egy kevés ideig. Valami 4 millió thallérok, és 46 szép ujj ágyuk lettek az Anglusok' zsákmányává. Hogy a' bástyánn lévő vigyázók annál inkább meg-tsalattathallanak, az Anglusok a' Fregátok' el-rabása után ezekről sokáig folytatták a' sötétben a' tüzelelt, melyet a' bástyákonn lévő Spanyol örző-katonák hallván, azt gondólták, hogy a' Batavus Fregátok jól védelmezik magokat; míg végre az Anglusok betsüllettel ki-vezették azokat a' kikötő-helyből. A' *Swéd*

*Dikson* Anglus Admirálnak is egy nagy Anglus hadi hajós fereggel a' Dánus partok mellett való fenyegető me-jelenése, a' minap, nemtsak egyedül a' Dániai Országglószeket, hanem (mint a' 6-dik Septemberi *Stokholmi* Újjság írja) a' többi Északi Ha-

talmasságokat minyajon fel-indította vólt. A' *Svéd* Király, mihelyest a' környülálásokat látta, azonnal *Helsingberghez* küldötte *Horn* Generálmájórt, hogy a' Svéd partokon tegyen meg a' védelmezésre szükséges minden féle készületeket, és rendeléseket, arra az esetre, ha az Anglusok tsakugyan valóságos ki-szállást forgatnának elméjekben.

Hasonló képpen a' *Pétersburgi* Udvartól is egy Császári Rendelés jött vala ki, a' melyben hírül adtatott, hogy az Anglus hajós seregnek a' *Sund* tenger-szorosán való bé-jöveteléből, a' *Balticum* tengerenn való kereskedésnek nagy hátra maradása származhatna: melyre nézve ő Császári Felsége, hogy a' maga Birodalmának kereskedőit, a' kereskedés' dolgában reájok háromolható kár-vallásoktól meg oltalmazhassa, parantsólja, hogy mindaddig, valameddig Angliának fel-tett czélozásai itten világosságra hozódnak, az *Orosz* Birodalomban tállátató minden Anglus capitálisok, *sequestrum* alatt maradjanak, és a' *Rigai* kikötőhelyben lévő 5 Anglus hajók is, ugyan ezen okra nézve tartóztatódnak ott, &c. — Hanem már mind ezeknek a' mozgásoknak és rendeléseknek következését, a' *Dánusok* és *Anglusok* között való egyeffégnek helyre állása, el-fordította.

*Lisabonból, Aug. 26-dikán:* —

„Itt az egész Diplomaticum corpus (a' külső dolgokat igazgató Királyi Tanáts) mozgásban vagon. Ugy itélnek, hogy a' *Spanyol* országgal való háborunak ki-ütése, el-kerülhetetlen, minthogy annak ide való bé-ütését már most nem lehet meg-gatolni. A' múlt hétenn 6 Kurirok érkeztek *Madridból* ide, és innét is ugyan annyi küldödt vízfizá oda. A' tegnap itten tartatott Diplomati-

kai nagy tanátskozás után, minden tagok az Udvari Kápolnába mentek, és három orányifoházkodást tartottanak ottan.

*Párisból*, Sept. 21-dikénn:

Itt igen módiba kezdték venni egy idő óta az aszszonyok, a' duellálást. Sept. 17-dikénn két estvéli-kiaszszonyok, a' közönséges utzánn és késsel duelláltak. Az egyik 11, a' másik pedig 3 döfést kapott. Mind kettőjük haláloson meg van sebesülve. A' közönséges ispotályba vitték bé őket.

Egy *Corsicai* születésü aszszony hasonló képen, a' férje nem lévén jelen, helyette, jó barátjának adván ki magát, duellálást vállolt egy férjével, hanem sebet kapván szegény, az után reá ismértének, hogy aszszony-személy légyen. Az ő bajnok-társa, majd meg halván szégyenibe és bujába, a' maga házához vitte a' sebes aszszont, elég szerentsésnek tartván magát, hogy a' sebnem halálos, és hogy már az aszszonynak férjével való meg-békélhetést is remélheti. — Több duellálások is esnek, hanem ki gyözné azokat, az ujjságnak leg nagyobb szükiben is, mind elő hordani.

*Brüsselből*, Sept. 23-dikánn: —

„A' Hollandiai levelek szerént, az Anglusok ki szállani igyekeztenek *Harlem* és *Leida* között, valamint szintén *Ameland* szigetéri is, olyan czélzállal, hogy eleséget, nevezetesen pedig barmetzsákmányoljanak-el onnét. Már ki is szállott vólt egy csoportotskájok, hanem attól tartván, hogy körül vétettetnek, és fogságra esnek, sietve ismét hajóikra ültek. *Ameland* szigeteről tsakugyan el

kaptak néhány tehenet. — Oly nagy itt a' vigyázás a' tenger partokon, és a' Fegyveres seregek úgy vagynak széljel olztódva, hogy akár mely ponton igyekezzen ki szállani az ellenség, azonnal kevés idő alatt oda futhatnak ellenek különböző helyekről a' fegyveresek.

### *Magyar Ország.*

*Buda Okt. 2. dikánn: — „*

„A' közelébb mult vasárnapon, mind itten mind pedig az egész országban közönséges imádások tartattak a' Cs. Királyi fegyvereknek szerentsés tsatázásáikért.

„Ugyan ezen napon az itt lévő forma ruhás polgárság, a' Magistratusnak intézete szerént, hogy a' meg ígért gyalogságnak ki állítását a' lehető sítéssel teljesithesse, kiváltképpen pedig, hogy a' Királyhoz és Hazához visel ető hűségét annál is jobban meg-bizonyithassa, ezen városnak minden utzáit harsogó muzsikával járta özsze, és a' fiatal népet, az igaz ügy mellett való fegyverfogásra buzdította. Nem is vólt sükeretlen ezen iparkodása, a' minthogy minden felől sereggel tojakkodván hozzája a' sok fiatalok, több önként vállalkozottakat gyülytött özsze, hogy sem a' mennyit a' meg-határozott szám kívánt volna.

„A' Budai és a' környéki szüret, a' mely itten mér nagy részint véghez ment, meg lehetősen ki-elégítette a' szöllös gazdákat a' termésnek mind bővlegére mind joságára nézve.

\* \* \*

*Pest, Sept. 30. dikénn: — „*

Tegnap ismét Közönséges Gyülés tartatott

itten a' N. Insurrekctzióinak környülállásaira nézve, és sok egyéb tárgyak felett való tanátskozás mellett, az ezen N. Vármegye béli fél-költ katonaságnak tiszteik is ki nevezettek, kik is ezek:

*A' Lovasságnál:*

Svadron Komendánsok: *Kandó Gábor és Hegedüs János* Urak.

Másod Kapitányok: *Báró Pronay Simon és Popovics Demeter* Urak

Fő-Hadnagyok: *Gróf Vartensleben Károly, Friebeisz Józseph és Ferentz*, és *Benyovizky* Regementje béli volt. Al-Hadnagy *Bogdanovics Gergely* Urak,

Al-Hadnagyok: *Rosty Károly, Hanis János, Nagy-Györi Imre és Koltay István* Urak.

Bé-vévő, Lovas Kapitányi ranggal és Hadnagyi fizetéssel: *Köröskényi László* Úr.

Segéd; *Jung János* Úr.

*A' Gyalogságnál:*

Kompaniás Kapitányok: *Gyulai* Regementje béli volt Al Hadnagy *Ottlik László, Darvas László*, *Székely* Gyalog Regementbéli volt Fő Hadnagy *Szürcei, Sarközt Pál, Hertzeg Sámuel*, és *Vinkler Antal* Urak.

Fő-Hadnagyok: *Halász Miklos, Bicskey Károly, Divinyi Antal, Nyéri Pál, Poroszkai György* és *Kosztolányi Josef* Urak.

Al-Hadnagyok: *Gyulai* Regementje béli volt

Strázsamester *Fekete János, Sarlai János, Kubányi János, Turoczi Dániel*; és *Barbacsy Josef* Urak.

A' 6-ik Al-Hadnagyot es Auditort, a' Bandérium vezére Gróf *Keglevics* Ur ö N. ga nevezi ki.

\* \*

*Székes Fehérvárott* 30. Sept. 1800.

„Nállunk tegnap az az 29-ben tartatott az széljel oszlott T. Carmeliták' Templomában, a' Közönséges Nemesi Fel kelés véget az gyűlés: — a' T. Vármegye részéről egy 160 főből álló tsapat lovasság, 's ugyan anyi gyalogság — a' N. Városunk részéről pedig 40 gyalogság, egy Tiszt, 's egy Lovas — azon felül a' szükséges fő, 's al Tisztek — Kedves Fejedelmünk, 's edés Hazánk védelmezésére telyes készséggel, egész örömmel, 's buzgó szivefféggel rendeltetett ki. — Némelyek ugyan, 's különösen M. gos Szolga - egyházi Marits Tamás Udvari Tanátsos Ur, 's Megyénk régi érdemes, 's hasonlithatatlan tehetségű első Vice-Ispánja, 's a' Gyűlésnek előülője, minden erejekkel fejedelmünk, 's Hazánk szeretettől felgyuladva, azon törekedtek, hogy még egy 160 tsapat gyalogság állittassék ki — de Vármegyénknek — mely nagyobb részént mezze terjedésű, pusztakból áll, néptelensége — lehetetlenné tette ezen Hazafiui buzgó iparkodását. — Ma, és hólnap a' ki rendelt Deputatió dolgozza ki az ajánlott vitézek' ki állítása módját. — Mely munka hólnap után a' köz helyben hagyás végett a' Közönséges gyűlésben fel fog vétetődni.“ —